
  

  اقتصاد 

كيلو هـويج از قـرار هـر كيلـو      900توانند  ا ميه . آنكنند ميليون تومان سود كسب مي 90كيلو سيب،  1000در كشوري فرضي در صورت كاشت  -1
ميليـون تومـان كسـب كننـد.      110هزارتومان بكارند يا از كاشت هلو سودي معادل  90كيلو پرتقال از قرار هر كيلو  750تومان بكارند يا  000/40

  تر است؟ در اين صورت هزينه فرصت اين كشور چيست؟ انتخاب كدام محصول هوشمندانه

  نظر كرديم. توماني كه در صورت كاشت هلو از ساير محصولات صرف 000/50/193ـ  ) كاشت هلو1

  نظر كرديم. ميليون تومان كه در صورت عدم كاشت سيب از آن صرف 90ـ  ) كاشت پرتقال2

  نظر كرديم. كيلو سيبي كه از كاشت آن صرف 1000ـ  ) كاشت هلو3

  پوشي كرديم. شمكيلو محصولي كه از كاشت آن چ 2010ـ  ) كاشت پرتقال4

  كند؟ هر يك از جملات زير به كدام نوع از توليد اشاره مي - 2

  اند. تن ماهي جنوب صيادي و به قيمت مناسب در بازار به فروش گذاشته 10الف) صيادان بندر در سال جاري 

  ب) آقاي صانعي با تركيب برنز و چيني قادر به ساخت ظروف بسيار خاص و ارزشمند شدند.

  هاي آموزش عروسك روسي را تدوين كرده و فروختند. دي ي با پديد آمدن ويروس كرونا به منظور درآمدزايي سيپ) خانم برات

  پ) صنعت ) الف) احيا ب) خدمات2  ب) صنعت پ) محصولات نرم حيازت) الف) 1

  پ) صنعت ) الف) احيا ب) صنعت4    ب) احيا پ) خدمات حيازت) الف) 3

  با توجه به نمودار مقابل: - 3

  دهد. چه موقعيتي را نشان مي» الف«نقطه  الف)

  و قيمت كالا وجود دارد؟ مقدار عرضهاي بين  ب) چه رابطه

  ؟نيستپ) كدام عامل در نظر توليد كننده اثر گذار 

  پ) تبليغات ) الف) مازاد عرضه ب) مستقيم1

  پ) قيمت كالا ) الف) كمبود تقاضا ب) معكوس2

  آمدپ) در ) الف) مازاد تقاضا ب) مستقيم3

  پ) قيمت عوامل توليد ) الف) كمبود عرضه ب) معكوس4

كه اين جامعـه   اند. با فرض اين دهد كه اعضاي يك جامعه فرضي در طول يكسان آن را كسب كرده اقلام مختلف درآمدي را نشان مي زيرجدول  - 4
  جمعيت دارد: نفرميليون  60

  

  

  مد ملي اين جامعه چقدر است؟الف) درآ

  ب) درآمد سرانه اين جامعه معادل چه عددي است؟

پ) مجموعه سودي كه نصيب اجاره بگيران و صـاحبان  
  شود، چقدر است؟ سود سرمايه مي

  

  000/000/800/2پ)  100ب)  000/000/000/6) الف) 2  /000/000/200پ)  3/14ب)  000/000/000/800) الف) 1

  000/000/200/2پ)  3/83ب)  000/000/000/5) الف) 4  000/000/800/2پ)  75ب)  000/000/500/4لف) ) ا3

  كند؟ يك از وظايف پول اشاره مي هر يك از موارد زير به كدام - 5

  .استو واحد پول كويت دينار كويتي  يوروالف) واحد پول فرانسه 

  سازي مبادلات است. نقش اصلي پول در مبادلات، آسان  ب)

  شود كه يك واحد پول بتواند حفظ ارزش كند. وظيفه پول به درستي محقق ميپ) در صورتي 

    هاي آينده پ) وسيله پرداخت ب) وسيله پرداخت در مبادلات ) الف) وسيله سنجش ارزش1

  ب) وسيله سنجش ارزش پ) وسيله حفظ ارزش ) الف) وسيله پرداخت در مبادلات2

    پ) وسيله سنجش ارزش ي آيندهها ارزش ب) وسيله پرداخت) الف) وسيله سنجش 3

  هاي آينده پ) وسيله پرداخت ) الف) وسيله پرداخت در مبادلات ب) وسيله حفظ ارزش4

ايشان هم در تاريخ يكم آذرماه به بانك مراجعـه كـرده و مبلـغ را     ؛تومان در وجه يكي از همكارانش واريز كرده 000/000/000/1آقاي كياني مبلغ  - 6
  اند؟ گذاري كرده جه به اين توضيحات، آقاي كياني در چه نوع حسابي سپردهاند، با تو برداشت كرده

 ) سپرده ديداري4  انداز ) سپرده غيرديداري پس3  دار ) سپرده غيرديداري مدت2  الحسنه ) سپرده قرض1

  

 ارزش (تومان)  اقلام درآمدي  رديف

  درآمد صاحبان مشاغل آزاد برابر  2  درآمد صاحبان سرمايه  1

  000/000/600/1  درآمد حقوق بگيران  2

  000/000/800 مستغلاتدرآمد صاحبان املاك و   3

  000/000/000/1 شاغل آزادمدرآمد صاحبان   4

 دستمزدها  5

1

4
  درآمد حقوق بگيران

  000/000/200 ها و مؤسسات سود شركت  6



  گيرد؟ تر چه كالاهايي مورد معامله قرار ميدر بورس كالا، بيش - 7

  كالاهاي صنعتيـ  مواد شيمياييـ  ) كالاهاي ضروري2  كالاهاي پتروشيميـ  يمواد صنعتي و نفتـ  اي ) كالاهاي سرمايه1

  اوليه و مواد خامـ  كالاهاي ضروريـ  اي ) كالاهاي واسطه4  اوليه و مواد خامـ  مواد شيمياييـ  اي ) كالاهاي واسطه3

  چيست؟ »توسعه«به جاي  »پيشرفت«علت جايگزيني واژه  - 8

  شود. براي همه كشورها توصيه نمي ) در واژه پيشرفت الگوي واحدي1

  شود. نظر گرفته ميمد توأمانور ) در واژه پيشرفت، هم رشد و هم توسعه يك كش2

    تواند نشان دهد. ) واژه توسعه، وضعيت نسبي كشورها را تمام و كمال نمي3

  كند. رسي ميتر بر جزئيو تر  دهد اما پيشرفت دقيق ) واژه توسعه خيلي جامع وضعيت يك كشور را نشان مي4

  ميلادي است: 2019كه بيانگر وضعيت توزيع درآمد در كشوري فرضي در سال  زيربا توجه به جدول  - 9

و تفـاوت سـهم    5/0الف) اگر تفاوت سهم دهك هشتم و ششم معـادل  
باشد، دهك ششـم و نهـم معـادل چـه      5/4دهك چهارم و نهم معادل 

  عددي است؟

ز درآمد ملي در سال هاي اول و دهم اين كشور ا ب) سهم درآمد دهك 
بوده است. وضعيت توزيع درآمد در كـدام   6و  4به ترتيب  2020و  2019

  تر بوده است؟ سال عادلانه

  

xالف) ) 1 / , x / 9 611 5 11   2020ب) 5

xالف)) 2 / , x / 9 612 5 10   2019ب) 5

xالف) )3 / , x / 9 613 5 10   2020ب) 5

xالف)) 4 / , x / 9 612 5 11  2019ب)  5

 

  بانك مركزي سياست بازار باز اعمال كرده است. كدام گزينه در مورد اين كشور صادق است؟ اي فرضي، در جامعه -10

  اعمال كرده است. تورمي) بانك مركزي براي افزايش ماليات و كاهش مخارج دولت اين سياست را در شرايط 1

  عي در جمع كردن پول از دست مردم دارند.) كشور درگير تورم است و با اين سياست س2

  كاري و كاهش توليد فاصله بگيرند.دهند تا از بي ) با اين كار حجم نقدينگي در كشور را افزايش مي3

  تري به مردم اعمال شود. ) در اين كشور بانك مركزي سعي دارد پول را از دست مردم جمع كند تا ماليات كم4

شود و كدام اصل از اصـول قـانون اساسـي جمهـوري اسـلامي بـه موضـوع         ه بودجه به قانون بودجه تبديل ميدر كدام مرحله از بودجه، لايح - 11
  داري اختصاص يافت است؟ خزانه

  اصل پنجاه و سهـ  ) تنظيم بودجه2  اصل پنجاه و پنجـ  ) نظارت بر اجراي بودجه1

  سهاصل پنجاه و ـ  ) اجراي بودجه4  اصل پنجاه و پنجـ  ) تصويب بودجه3

تواند به اندازه كشور برزيل  اما نمي ،هم شكلات راو تواند قهوه را به خوبي توليد كند  با فرض ثابت بودن عوامل توليد با اين كه كشور ليبي هم مي -12
 تري براي اين جمله است؟ قهوه توليد كند. كدام گزينه تفسير صحيح

  در توليد شكلات مزيت مطلق دارد. كشور ليبي) 2  كشور برزيل در توليد شكلات مزيت نسبي دارد.) 1

  كشور ليبي در توليد قهوه مزيت نسبي دارد.) 4  كشور برزيل در توليد قهوه مزيت مطلق دارد.) 3

  چه زماني اقتصاد ايران بيش از حد دولتي شد؟ -13

  ) در پايان حكومت پهلوي و با افزايش درآمدهاي نفتي1

    گرفتن جنگ ايران و آمريكا) بعد از پيروزي انقلاب اسلامي ايران و با سر 2

  هاي اقتصادي  لي شدن برخي فعاليت) در شروع حكومت پهلوي و بعد از قانون م3

  ) از آغاز جنگ تحميلي تا پايان دولت هشتم4

  شود؟ سازي اقتصاد چگونه محقق مي ريزي مناسب براي مقاوم در بحث اقتصاد مردمي، برنامه -14

  توانمندسازي مردم در همه ابعاد )2 آحاد مردم ) توزيع عادلانه ثروت و درآمد بين همه1

 هاي جديد توسط آحاد تحصيل كرده جامعه خلق فرصت )4 تشويق مردم به كسب دانش كه منبعي است دروني و پايان ناپذير  )3

 

  

  2019توزيع درآمد در سال   ها سهم دهك

  5  دهك اول

  5/6 دهك دوم

  7 دهك سوم

  8 دهك چهارم

  9 دهك پنجم

  x6 دهك ششم

  5/10 دهك هفتم

  11 دهك هشتم

  x9 دهك نهم

  20 دهك دهم

    كشورجمعيت  100%



اند؛ ايشان اگر كارگاه خود را  تومان توليد داشته 000/000/6 بستهبسته خاك از قرار هر  1000آقاي شوشتري در كارگاه توليدي خود در پايان سال  - 15
خاطر علاقه ايشان به توليد تصميم گرفتند خودشان كـار كننـد. اگـر در كارگـاه      هگرفتند اما ب ميليون تومان اجاره مي 20دادند ماهانه  اجاره مي

  ان چقدر است؟به شرح زير باشد، اختلاف سود حسابداري و سود اقتصادي ايش ها  نفر مشغول كار باشند و هزينه 10ايشان 

  000/000/2حقوق كاركنان ماهانه   تومان 000/000/100هاي جاري سالانه  هزينه

  000/000/420هاي كارگاه  ساير هزينه  تومان 000/000/180هزينه آب و برق و گاز 

1 (000/000/240  2 (000/000/060/5  3 (000/000/20  4 (000/000/820/4  


